
三豊市民は高い関心を持っています！
そして、地球温暖化問題は若い人ほど切実です
　このシリーズの１月号で『ダイオキシンのときは、あれだけ劇的に取り上げたマスコミも、なぜか地球温暖

化に関しては反応が曖昧緩慢です。そしてそのせいか私たちも立ち上がろうとしていません。』と記しました

が、今年の年末年始にかけての新聞およびテレビでの特集は目を見張るものがありました。

　私たちの関心が高まるということが、まず問題解決に向けては必要不可欠の第一歩です。

　そして、三豊市民はすでに子どもから大人まで高い問題意識を持っています。
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誇
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き
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温
暖
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化
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若
い
人
ほ
ど
切
実
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〈地球の写真は気象庁より提供〉

省エネのコツを見つけよう

（下高瀬小学校）

地球温暖化に対する私たちの関心度 環境シリーズ　４

　
ご
み
を
拾
っ
た
り
、
空
き
缶
を
集
め
た
り
と
、
三
豊
市
内

の
い
ろ
い
ろ
な
学
校
で
、
子
ど
も
た
ち
が
環
境
を
守
る
活
動

を
し
て
く
れ
て
い
ま
す
。「
捨
て
て
い
る
の
は
誰
だ
！
」
と
、

大
声
で
言
い
た
く
な
り
ま
す
が
、
子
ど
も
た
ち
に
は
市
民
み

ん
な
で
感
謝
し
た
い
と
思
い
ま
す
。

　
１２
月
２
日
、
香
川
県
県
民
ホ
ー
ル
で
開
催
さ
れ
た
「
ス
ト

ッ
プ
！
地
球
温
暖
化
」
を
テ
ー
マ
に
し
た
「
地
球
に
え
え
こ

と
パ
ー
テ
ィ
」
に
、
三
豊
市
か
ら
下
高
瀬
小
学
校
が
参
加
し
、

地
球
温
暖
化
防
止
の
た
め
の
取
り
組
み
で
、
香
川
県
代
表
に

選
ば
れ
ま
し
た
。
そ
し
て
、
各
都
道
府
県
か
ら
代
表
が
集
い
、

２
月
９
日
に
東
京
都
で
開
か
れ
た
全
国
大
会
「
ス
ト
ッ
プ
温

暖
化
『
一
村
一
品
』
大
作
戦
」（
環
境
省
主
催
）
で
は
、
優
秀

賞
を
受
賞
し
ま
し
た
。

　
「
人
や
環
境
に
や
さ
し
さ
を
広
げ
よ
う
」
と
、
地
域
や
社

会
、
先
人
の
知
恵
に
学
び
な
が
ら
、
自
分
た
ち
に
で
き
る
省

エ
ネ
の
コ
ツ
を
発
見
・
実
践
し
、
校
内
の
消
費
電
力
削
減
に

つ
な
げ
る
活
動
が
高
く
評
価
さ
れ
た
下
高
瀬
小
学
校
を
は
じ

め
、
三
豊
市
の
子
ど
も
た
ち
は
、
全
国
的
に
も
高
い
意
識
で

取
り
組
ん
で
い
ま
す
。

　
身
近
な
と
こ
ろ
か
ら
環
境
へ
の
課
題
意
識
を
持
ち
、
実
践

し
て
い
く
取
り
組
み
は
、
私
た
ち
大
人
も
見
習
わ
な
く
て
は

な
り
ま
せ
ん
。

　
京
都
議
定
書
で
は
日
本
は
温
室
効
果
ガ
ス
の
排
出
量
を
１

９
９
０
年
に
比
べ
て
6
％
削
減
す
る
こ
と
を
義
務
づ
け
ら
れ

て
い
ま
す
。
今
年
か
ら
5
年
間
が
約
束
の
期
間
で
す
が
、
一

昨
年
の
２
０
０
６
年
は
減
る
ど
こ
ろ
か
逆
に
６.４
％
増
で
し
た
。

　
１
月
７
日
付
け
朝
日
新
聞
が
、
地
球
温
暖
化
に
つ
い
て
世

論
調
査
を
し
て
お
り
、
そ
れ
に
よ
る
と
、
こ
の
状
況
を
示
し

た
う
え
で
、「
削
減
義
務
を
必
ず
達
成
す
べ
き
か
」
と
の
問
い

に
、
７８
％
が
「
必
ず
達
成
す
べ
き
」
だ
と
答
え
て
い
ま
す
。

そ
し
て
若
い
世
代
ほ
ど
そ
の
関
心
度
は
高
く
、
２０
代
で
は
な

ん
と
８５
％
が
必
ず
達
成
す
べ
き
と
答
え
て
い
ま
す
。
若
い
人

ほ
ど
切
実
な
の
で
す
。
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「
地
球
温
暖
化
防
止
に
関
心
が
あ
る
」

　
　
　
　
　
　
　
　
　
と
答
え
た
の
は

　
　
　
　
　
　
な
ん
と
三
豊
市
民
の
９８
％

ご
み
の
減
量
化
・
リ
サ
イ
ク
ル
に
つ
い
て

　
　
　
　
　
考
え
、
行
動
を
起
こ
す
時
で
す

“

美しいふるさとを子どもたちに

リサイクル活動（辻小学校）

（１５ページに関連記事）

次
回
は
、
「
循
環
共
生
社
会
」
に
つ
い
て
取
り
上
げ
ま
す
。

　
ま
た
生
活
改
革
意
識
と
し
て
、「
地
球
温
暖
化
を
防
ぐ
に
は

一
人
ひ
と
り
の
生
活
習
慣
の
改
革
が
ど
の
程
度
必
要
か
」
と

い
う
問
い
に
は
、「
大
い
に
必
要
」
５４
％
、「
あ
る
程
度
必
要
」

４２
％
と
、
合
わ
せ
て
９６
％
。
す
な
わ
ち
、
全
国
民
と
言
っ
て

い
い
ほ
ど
の
人
が
地
球
温
暖
化
防
止
に
大
き
な
理
解
を
示
し

て
い
ま
す
。

　
さ
ら
に
ア
ン
ケ
ー
ト
は
踏
み
込
ん
で
、「
地
球
環
境
が
悪
く

な
る
の
を
防
ぐ
た
め
に
は
、
今
よ
り
生
活
が
不
便
に
な
っ
て

も
構
わ
な
い
と
思
い
ま
す
か
」
と
聞
い
て
い
ま
す
。「
構
わ
な

い
」
５１
％
、「
困
る
」
４３
％
と
、
こ
ち
ら
も
驚
く
べ
き
こ
と
で

す
。
も
う
相
当
数
の
人
た
ち
が
事
態
の
深
刻
さ
を
認
識
し
て

い
る
と
い
う
こ
と
で
す
。

　
一
方
、「
地
球
温
暖
化
防
止
の
た
め
に
、
政
府
は
熱
心
に
取

り
組
ん
で
き
た
と
思
い
ま
す
か
」
の
問
い
に
は
、「
熱
心
で
は

な
か
っ
た
」
８０
％
、「
熱
心
に
取
り
組
ん
で
き
た
」
１２
％
と
、

行
政
の
行
動
に
対
し
て
は
厳
し
い
見
方
が
示
さ
れ
て
い
ま
す
。

　
そ
れ
で
は
、
こ
の
地
球
温
暖
化
問
題
に
対
し
て
三
豊
市
民

は
ど
う
い
う
関
心
を
持
っ
て
い
る
の
で
し
ょ
う
。

　
平
成
１９
年
１
月
に
本
市
の
自
治
会
長
５
４
３
人
、
無
作
為

に
抽
出
し
た
市
民
３
１
０
人
、
事
業
所
１
０
０
カ
所
、
小
・

中
学
生
９
３
５
人
に
対
し
て
実
施
し
た
「
市
民
等
の
意
識
調

査
ア
ン
ケ
ー
ト
」
に
そ
の
デ
ー
タ
が
あ
り
ま
す
。

　
「
地
球
温
暖
化
（
エ
ネ
ル
ギ
ー
問
題
を
含
む
）
に
つ
い
て

ど
の
程
度
関
心
が
あ
り
ま
す
か
」
と
い
う
問
い
に
対
し
、「
関

心
が
あ
る
」
７３
％
、「
何
と
な
く
気
に
な
る
」
２５
％
と
、
全
体

の
９８
％
の
皆
さ
ん
が
関
心
を
持
っ
て
い
ま
す
。
こ
れ
は
そ
の

他
の
テ
ー
マ
の
中
で
も
最
高
の
関
心
の
高
さ
が
示
さ
れ
て
い

ま
す
。

　
さ
ら
に
、「
こ
れ
か
ら
よ
り
良
い
環
境
を
目
指
し
て
活
動
し

て
い
く
中
で
、
市
役
所
の
取
り
組
み
と
し
て
重
要
な
も
の
は

何
で
す
か
」
の
問
い
に
は
、「
ご
み
の
減
量
化
・
リ
サ
イ
ク
ル
」

が
９２
％
と
最
も
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

　
こ
れ
ら
の
数
字
か
ら
わ
か
る
よ
う
に
、
も
う
す
で
に
三
豊

市
民
は
地
球
温
暖
化
に
対
し
て
は
相
当
高
い
関
心
を
持
っ
て

お
り
、
あ
と
は
む
し
ろ
ど
う
行
動
し
て
い
く
か
の
合
意
づ
く

り
が
行
政
に
求
め
ら
れ
て
い
る
と
言
っ
て
い
い
状
態
だ
と
判

断
し
ま
す
。
今
よ
り
生
活
が
大
き
く
不
便
に
な
ら
な
い
や
り

方
で
、
三
豊
市
は
三
豊
市
と
し
て
の
地
球
温
暖
化
防
止
に
向

け
て
の
行
動
を
起
こ
す
時
が
来
て
い
ま
す
。

　
若
い
人
た
ち
ほ
ど
心
配
し
て
い
る
地
球
温
暖
化
防
止
に
向

け
て
、
ま
ず
市
民
が
三
豊
市
の
取
り
組
み
で
最
も
求
め
て
い

る
「
ご
み
の
減
量
化
・
リ
サ
イ
ク
ル
」
に
つ
い
て
、
考
え
、

そ
し
て
行
動
を
起
こ
し
て
い
き
ま
し
ょ
う
。

Ｑ：地球温暖化について
　　　　どの程度関心がありますか

関心がある

73％

何となく
気になる

25％

聞いたことがある

2％

（
文
責
　
三
豊
市
長
　
横
山
忠
始
）


